

中国国防部：“台独”挑衅一日不止 解放军行动一刻不停

中新网2月24日电 据中国国防部网站消息,2月24日下午,中国国防部举行例行记者会,国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非大校答记者问。

回应台媒炒作解放军反潜直升机“首度绕台”

谭克非:民进党当局挟洋自重、以各种形式进行谋“独”挑衅,不断升高两岸对立对抗,这是威胁台海和平稳定的根源,也是严重危及台湾同胞福祉的祸害。解放军在台岛周边海空域组织多军兵种力量、多批次舰机开展常态化巡航、警巡等行动,就是要坚决打击“台独”分裂势力的嚣张气焰和谋“独”行径。守疆护土,义不容辞。“台独”挑衅一日不止,中国人民解放军捍卫国家主权和领土完整的行动就一刻不能停、也不会停。

回应日美操弄涉台议题

谭克非:关于台湾问题,一段时间以来,日美无视国际关系基本准则,粗暴干涉中国内政,在各种场合刻意炒作操弄涉台议题,这些恶劣言行不仅向

“台独”势力发出错误信号,给台海和平稳定造成严重威胁,也让国际社会进一步看清,究竟是哪些国家哪些人在破坏国际规则、侵害他国主权、制造地区动荡。需要指出的是,这丝毫动摇不了中国人民解放军捍卫国家主权和领土完整的决心意志。我们无惧风雨、严阵以待,将坚决挫败任何形式的外部势力干涉和“台独”分裂图谋。

评美印太战略报告

谭克非:美方这份报告以渲染他国威胁为借口,以建立封闭排他的小圈子、小集团为手段,却同时声称以推进地区自由开放、繁荣安全为目标,逻辑错乱、道理不通。以这种陈旧冷战思维、对抗理念描绘出的所谓承诺和愿景也不可能让人信服,因为剥掉这层油彩后,真正面目无非就是遏制他国发展,维护自身霸权。

美已成南海“事故制造者”

谭克非:南海航行和飞越自由从来都不是问题。长期以来,美方打着“航行和飞越自由”的旗号,频繁派军用舰机在南海

挑衅侵权、炫耀武力,加剧地区紧张。“秀肌肉”秀多了,难免要肌肉拉伤。众所周知,去年以来,美军在南海地区海下撞潜艇,海上掉飞机。前几年,其舰机也在不同海域多次发生碰撞事故,造成严重人员伤亡。这一系列事件说明,美方不仅没有成为航行和飞越自由的维护者,反而成了“麻烦制造者”和“事故制造者”。

回应澳防长言论:少管别人家的事 多反躬自省

谭克非:对于美英澳在三边安全伙伴关系框架下开展核潜艇合作,已多次表达严重关切和坚决反对。中方敦促美英澳小集团摒弃冷战思维和零和博弈观念,以负责任的态度对待国际社会关切,少管别人家的事,多留些时间反躬自省,尽快撤销错误决定,以实际行动履行防扩散义务。

介绍中汤救灾合作

谭克非:四海皆兄弟,万里同日月。中汤救灾合作生动诠释了人类命运共同体、海洋命运共同体理念,深化了中汤全面战略合作伙伴关系。中方将根

据汤方需求,继续为汤方灾后重建提供力所能及的帮助。

介绍《军队功勋荣誉表彰条例》创新点

谭克非:《军队功勋荣誉表彰条例》颁布施行后,全社会高度关注,全军官兵备受鼓舞,部队上下崇尚英雄、学习英雄、争做英雄的氛围更加浓厚。《条例》的创新点主要包括:

一是由中共中央、国务院、中央军委发布,在我军历史上尚属首次;

二是明确军队功勋荣誉表彰项目包括勋章、荣誉称号、奖励、表彰、纪念章;

三是将军队功勋荣誉表彰实施情形拓展为战时、平时和重大非战争军事行动;

四是系统规范功勋荣誉表彰的项目、条件、权限、程序、荣誉标识、待遇、宣扬、管理监督等内容;

五是规范军队涉外功勋荣誉表彰;

六是统一规范军队功勋荣誉表彰获得者待遇;

七是体系设计聚焦胜战、聚力强军的勋章、奖章、纪念章。



厄瓜多尔与中国科兴公司签订合作意向 拟在厄建疫苗工厂

2月23日,厄瓜多尔卫生部长希梅娜·加尔松(右)和中国科兴公司高级国际业务总监唐子健在厄瓜多尔首都基多签订合作意向书。

厄瓜多尔卫生部23日在首都基多与中国科兴公司签订合作意向书,双方同意在厄建设一所生产新冠以及其他疫苗的工厂。

新华社发(圣地亚哥·阿马斯摄)

美方频繁打压中国留学人员 是一种阴暗心理的反映,是丧失自信的表现

中新网北京2月24日电 中国外交部发言人华春莹24日主持例行记者会。

有记者提问:据报道,近日,多名赴美中国留学生受到美方长时间盘查,甚至被遣返。据这些中国留学生反映,美方向其粗暴询问是否为中共党员身份等问题,长时间限制他们的人身自由、拒绝他们联系亲友和当地中国使馆。发言人对此有何评论?

华春莹:中方对美方持续盘查滋扰遣返中国留学人员、歧视中国共产党党员的恶劣行径表示强烈不满和坚决反对,第一时间向美方提出严正交涉。

美方这一歧视性恶劣做法严重侵犯中国赴

美留学人员的基本人权、基本自由与合法权益,严重破坏中美正常人文交流和教育合作,是对其自我标榜“人权卫士”“自由灯塔”的莫大讽刺,同美方“欢迎中国留学生”“应该鼓励我们的年轻一代更多接触,了解彼此文化”等表态背道而驰,同中美两国人民开展友好交流的共同愿望背道而驰。美方频繁打压中国留学人员是一种阴暗心理的反映,也是丧失自信的表现,这种行径不会让美国更安全、更强大,只会损害美国自身利益、形象和声誉。

我们敦促美方立即纠正错误,停止制造意识形态对立,更不得以此为由打压滋扰中国留学人员,损害中方有关人员的正当合法权益。

中欧举行新一轮军控 与防扩散视频磋商

2022年2月23日,中国外交部军控司司长傅聪与欧盟防扩散和裁军事务区热点问题、生化武器、外特使范德琳以视频方式举行新一轮中欧军控与防扩散磋商,双方就美英澳核潜艇合作、《不扩散核武器

条约》审议大会与五核国合作、核裁军与核军控、地区热点问题、生化武器、外特使范德琳以视频方式举行新一轮中欧军控与防扩散磋商,双方就美英澳核潜艇合作、《不扩散核武器

来源:外交部网站

中国是否已经或计划向俄罗斯提供武器? 华春莹:俄作为大国不需要

【环球时报-环球网报道】在24日的外交部例行记者会上,有记者提问称,在乌克兰危机问题上,请问中方是否给俄罗斯提供了任何武器?或者是否有计划给俄罗斯提供武器帮助?对此,中国外交部发言人华春莹表示,在这种问题上,中国的做法和美

国有质的不同。当我们看到有冲突风险的时候,我们不会主动去给对方提供武器,我们不会像美方给乌克兰提供大量的军事设施设备那样去做。我们没有。我想俄罗斯作为一个大国,有实力的大国,也不需要中方或者其他国家给它提供。

来源:环球网

习近平回信勉励中国冰雪健儿 为祖国和人民贡献青春和力量

中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平2月24日给单板滑雪运动员苏翊鸣回信,向他和中国冰雪健儿取得优异成绩表示祝贺,并提出殷切期望。

习近平在回信中说,

你和中国冰雪健儿在冬奥赛场奋勇拼搏、超越自我,取得了优异成绩。我向你们表示祝贺!为你们点赞!

习近平表示,你在信中说,出生在一个伟大的国家,成长在一个最好的

时代,通过努力实现了自己的梦想,感到很幸运。新时代是追梦者的时代,也是广大青少年成就梦想的时代。希望你们心系祖国,志存高远,脚踏实地,在奋斗中创造精彩人生,为祖国和人民贡献青春和

力量。近日,苏翊鸣给习近平总书记写信,汇报了牢记总书记教诲,刻苦训练、突破自我、实现梦想的奋斗历程,表达了继续努力、健康成长、报效祖国的坚定决心。来源:央视新闻

美方暗示俄罗斯有中国背后支持才行动 中方回应

有着对于丧权辱国的刻骨铭心的悲惨记忆。就在并不遥远的20多年,中国驻南联盟使馆被北约轰炸、造成三名中国记者牺牲多人受伤,北约还欠着中国人民的血债。而就在今天,我们依然面临美国伙同其几个所谓盟友在涉疆、涉港、涉台等问题上肆意粗暴干涉中国内政、破坏损害中国主权安全的现实威胁,中国还是唯一一个还没有实现祖国完全统一的安理会常任理事国。正因为如此,中国一贯坚决维护《联合国宪章》宗旨原则和国际关系基本准则,坚决维护自身主权、安全和领土完整,坚决维护国际公平正义。而美

国,建国不到250年时间里,只有不到20年没有对外发动军事行动,而军事干预的名义有时是民主或人权,有时索性就用一小瓶洗衣粉或者编一个假消息。这样的国家对于尊重国家主权和领土完整的理解肯定是和我们不一样的。对此,国际社会也都看得十分清楚。

二、至于美方暗示俄罗斯有中国背后支持才行动,相信我们的俄罗斯朋友会很不高兴听到这种说法。俄罗斯是安理会常任理事国,是独立自主的大国,俄方完全基于自身判断和国家利益独立自主制定并实施自己的外交战略。

我还必须强调指出,中俄关系建立在不结盟、不对抗、不针对第三方的基础上,同美方以意识形态划线,拉帮结伙搞“小圈子”和集团政治、制造对抗分裂有根本和质的不同。对于那种非友即敌的冷战思维和拼凑所谓“同盟”和“小圈子”的做法,中方不感兴趣,也无意效仿。

至于中俄联合声明,建议美方再认真仔细阅读研究一下。中俄加强战略沟通协调,坚定维护联合国在国际事务中发挥核心协调作用的国际体系,坚定维护包括《联合国宪章》宗旨和原则在内的以国际法为基础的国际秩序,恰恰是负责任大国的表现,是维护国际战略安全与稳定的积极因素。



华盛顿不应从尼克松外交遗产中倒退

今年是尼克松访华50周年。1972年2月21日—28日,时任美国总统尼克松访问中国,中美两国领导人实现了“跨越太平洋的握手”。这次访问结束了两个大国的长期隔绝状态,更为7年后中美正式建交铺平了道路,也被尼克松本人称为“改变世界的一周”。

此后50年,中美关系虽然历经风雨但保持了总体稳定,成就了两个大国长达半个世纪的互利共赢。在错综复杂的互动、博弈和斗争中,双方的合作一直在拓展深化,形成了“你中有我,我中有你”的利益交融格局,为两国人民带来了实实在在又十分可观的综合红利,这是50年来中美关系的主流。

50年后的今天,中美关系又站在了新的十字路口。

中美关系向何处去?是像美国一些人鼓吹的“脱钩”对抗?还是像尼克松访华那样顺应潮流加强合作?这个时候回望尼克松访华,更有一份特殊的现实意义。

尼克松访华最大的成功在于,两个在意识形态、社会制度、历史文化上都有明显差异和分歧的大国实现了和平共处,并因此唤醒了中美之间巨大的互惠合作需求。正如尼克松启程前在白宫南草坪上发表的著名演说所言:我们首先要承认中美之间有巨大分歧,但我们不必成为战争中的敌人。

带着强硬反共标签的尼克松总统跨越了太平洋,逾越了横亘在中美之间的心理及政治鸿沟,为中美关系的全面发展创造了条件,

他因此成为美国历史上少有的极富战略眼光的政治家之一。

有一种流传很广的说法,认为是当时双方共同的敌人——苏联促使中美走到了一起,而现在因为没有了一个共同敌人,于是中美就开始交恶。这或许可以解释尼克松访华的直接动机,但无法解释中美关系50年来全面而飞速的发展,无法解释中美一旦破冰之后所持续爆发出的惊人生机和活力,这些都不可能是所谓的“敌人”就推动得起来的。时代的潮流以其更深刻磅礴的力量,将中美两国推到了今天的位置。

今天的美国,和50年前有不少相似之处:深陷周期性的困惑和焦虑,社会分化政治对立,麦卡锡的阴魂在

坟墓里躺了半个多世纪之后,又爬了出来,这次它盯上了中国。美国政治精英的对华偏见和敌意回潮了,并且变得日益危险。他们在刻意加剧美国社会对中国的误解,甚至宣扬尼克松访华并非“天才的一击”,而是美国历史上“最大的战略失误之一”,美国成为“被玩弄并养大老虎的傻瓜”。当年反对尼克松的老顽固们仿佛纷纷复活了,历史和美国兜了一个大圈子。

必须要说,对华“破冰”,并非尼克松“亲华”,更不是美国对中国的恩赐,它是美国在当时历史环境下做出的现实选择,这一事件看似偶然,却有历史的必然性。当时的美国对外深陷越战,又被美苏争霸严重拖累,内部民权运动高涨,社会撕裂

近乎“内战”边缘,在这样的背景下,尼克松认识到世界多极化、不追求美国无限霸权的现实性和重要性,这是极富远见的。事实也证明,与中国缓和关系成为撬动华盛顿外交困局里最重要的“活子”,美国更是从尼克松的政策以及随后数十年来美中接触中获得了巨大利益。

显然,今天美国的一些反华政客,并没有从历史中汲取智慧,也缺乏尼克松对时代趋势的洞察力和把握能力。他们将中国作为主要战略竞争对手甚至“假想敌”进行全方位的遏制,显然其对华认知出了严重的偏差。他们大概忘了,即便在最困难的时期,中国都没有在美国的全面遏制和打压下屈服,今天又怎么可能

在原则立场和核心利益上妥协退让?更为重要的是,中国的目标从来不是去改变谁、取代谁、威胁谁,而是为了让中国人民过上更好的生活,这岂是谁的“遏制打压”就能够阻挡的?

新中国成立后,“不适应”很大程度上导致了美国对华交往鸿沟,但尼克松那一代人跨越了过去;如今,美国再次对中国感到“不适应”,华盛顿需要重新认识再出发。在这一过程中,华盛顿不应从尼克松的对华外交遗产中倒退,而应回归理性务实的对华认知,真正放下打压遏制的执念。唯其如此,美国才能找到与中国“正确的相处之道”,让中美关系重回正轨,实现互利共赢、共同繁荣。

来源:环球网